PREMIO TRAYECTORIA ACADEMIA CHILENA DE CIENCIAS AGRONOMICAS.  Palabras de Juan izquierdo

Quisiera iniciar estas muy breves palabras con un agradecimiento expreso a la ACADEMIA CHILENA DE CIENCIAS AGRONOMICAS, en nombre de su Presidente, el Dr. Edmundo Acevedo,  por sus palabras al conferirme el primer premio Trayectoria que entrega nuestra institución. Es un honor que mantendré como un momento gratificante de mi trabajo en Chile.
Agradezco a mi amigo y mentor en la Academia, Dr. Alejandro Violic por su constante apoyo, inspiración y entrañable humor que nos entrega a diario.

Quiero compartirles un recuerdo inspirador.     A mediados del 2009, en una visita que hiciéramos al Dr. Rui Barboza en su domicilio, el entregó palabras y conceptos respecto a nuestra institución. 

Don Ruí, fue muy claro en que nuestra Academia debería enfocar tres aspectos básicos: mantener la diversidad de las ideas y las personas;  no caer en convencionalismos paralizantes y;  transformarse en una institución precursora al servicio y líder en la orientación de las ciencias agronómicas. 

Estas palabras, que comparto ahora con Uds.,  me calaron muy hondo y han dado significado a mi colaboración en las tareas que la Academia me ha asignado. 

Ha sido y es muy grato participar en la Academia lo que me ha permitido compartir con los colegas miembros, ideas, procesos, enfoques y actividades. También a veces discrepar, con altura, sobre aspectos conceptuales en relación a los campos del conocimiento que muchas veces abordamos. 

Una Academia es por definición un espacio privilegiado y austero que promueve el  desarrollo del trabajo colegiado. 

Originalmente Academia fue la denominación de una institución educativa de la antigua Grecia. Debe su nombre al héroe legendario de la mitología griega, Academo.  La primera Academia estaba ubicada en Kolonos en unos terrenos adquiridos por Platón alrededor del 384 a. C., donde existía un olivar, un parque y un gimnasio. Allí se impartía y discutía, sobre unas bancas de piedra muy simples, las matemáticas, la dialéctica y las ciencias naturales. La sencillez y la austeridad deberían ser parte de todas las Academias.

Desde mi retiro de FAO, después de 24 años de actividad como Oficial Principal de Agricultura especialmente en agricultura sustentable y biotecnología y de 8 años como miembro de número de la Academia, he pretendido hacer míos los tres objetivos fundamentales de las Universidades que son la investigación e innovación científica y técnica, la transferencia del conocimiento y la formación integral. 

[bookmark: _GoBack]Colegas, de una manera u otras tenemos un rol como formadores en los distintos niveles de educación, ya sea en el ámbito institucional o familiar. En tal sentido la Academia debiera ser una luz visible y reconocida  de posicionamiento científico en temas coyunturales o futuros de la agricultura chilena. Los desafíos de esta agricultura que he conocido, especialmente en regiones,  a lo largo de estos 35 años de residencia en este noble país son crecientes porque vivimos en un mundo mas complejo, mas informado, mas contaminado y mas expuesto a los cambios ambientales.. 

Los seminarios anuales en regiones son una prueba creciente de nuestro involucramiento con la problemática de la agricultura chilena. Esto debe continuar y acrecentarse mejorando en todo lo posible la planeación, la organización y una mayor captura previa de recursos para estos seminarios.

 Recibo con mucha ilusión y agradezco este reconocimiento a la TRAYECTORIA por su significado.   La transferencia del conocimiento científico y tecnológico, materializado en soluciones al servicio de la agricultura es una faceta que siempre intentare mantener. MUCHAS GRACIAS.

Quiier i sy s s con g e 8 1+
ACADENIA GHLENA DE CINCIAS AGRONOVICAS, n b ¢ 50
Peidos o r i Ao ot b o U e
oot e e d i b K

Quir comparies e i A o 209, o s
o o s . R B s G RS bt o

Don R, oyl que s Acsdeni et oo s e
comencioalsos prlizanes ;' Inasfonmurs n uta insicion pecusor ol
ittt gty

s b, o compro oo U, s sl oy b i o
e s i s A o g,

U Acadris g defkidn 1 oy g sk g s o

Pty

e . L3 ers A o s o0 Koot
e i ps Pt sllr e 4. . dode ot O,
ey . Al gty Gt St s b sy
S 1 s i s e, L el 1+
e e s e o A

Agncait cqpeiamene o sgrcuirs SRSl v hensioga 5 8 § 10or
O e e A s b i 1
iy e, s comeineo i g

clsde e, 335 e it stcon ot e 11




